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A csontváz -  csontok feladatai: 

 - A test szilárd vázát alkotja  

 - A mozgás passzív szerve, rajta erednek - tapadnak az izmok  

 - Testüregeket fog közre és védi a bennük lévő életfontosságú szerveket (koponya,   mellkas)  

 - Szivacsos állományában a vörös csontvelő foglal helyet, ami a vérképzés szerve.  

A csontok fejlődése: 

A magzati élet második hónapjáig a későbbi csontok helyét embrionális kötőszövet foglalja 

el. A második hónaptól kezdve először porcos, majd csontos állomány különül el. A folyamat 

vége a 18 – 20 életévre tehető. A megszilárdulás un. csontosodási pontokból megy végbe./ A 

fiatal kötőszöveti sejtek különböző hatásokra, előbb fiatal csontsejtekké, majd érett 

csontsejtekké alakulnak, amelyek alapállományt termelve, létrehozzák a csontszövetet./ A 

csontok megvastagodását a csonthártya rárakódással biztosítja. A hosszirányú növekedést az 

epi – és diafízis határán lévő fugák teszik lehetővé.  

 

A csontok szerkezete és általános tulajdonságai : 

A csontokat csontszövet építi fel. Az egyedfejlődés során a csontszövet kötőszövetből alakul 

ki. Az alapállomány szerves és szervetlen elemekből, anyagokból áll. Ezek biztosítják a 

szilárdságot és a rugalmasságot. A csontot kívülről csonthártya borítja, alatta tömör 

szerkezetű csontállomány található, mely alatt lemezes szerkezetű csontállomány helyezkedik 

el. A csontlemezek a mechanikus erővonalaknak megfelelően állnak, s ez jelentősen 

megnöveli a csont teherbírását. A csöves csontok belsejében velőűr található, amit sárga 

illetve vörös csontvelő tölt ki. 

A csontvázrendszer, a mozgás szervrendszerének passzív része. A felnőtt emberi szervezetben 

összesen 206 csont van. Súlyuk a szervezet mintegy 10% - a. 

 



  

 

A csontok alak szerinti csoportosítása: 

a. Hosszú (csöves) csontok: Hosszú, többé-kevésbé hengeres csontok. A végtagcsontok 

nagy része (csöves csontok, mivel hengeres középrészükben hosszú üreg, a velőüreg foglal 

helyet) és a bordák (abroncsszerű, szivacsos belsejű, több irányban hajlított, igen rugalmas) 

tartoznak ide.  

b. Rövid csontok: Külső idoma nagyon változatos, rendszerint több rövid csont közös 

szerkezeti egységet képez. (kéz, lábtő csontjai, és a csigolyák) Ezek is szivacsos állományból 

vannak, amelyet vékony, tömött állomány borít.  

c. Lapos csontok: Lapát, vagy kagyló alakú csontok,.(koponyacsontok egy része, 

medencecsont, lapocka, stb.)  

d. Szabálytalan csontok: Alakjuk eltér a többi csonttól, s így az előző csoport egyikébe 

sem sorolható. (ékcsont, rostacsont, kéztőcsontok stb.)  

  
       a.      b.            c.  d.  

 

A csontok járulékos részei: 

3 járulékos eleme van a csontoknak: 



 - csonthártya: gazdag ér és ideghálózattal rendelkezik. Feladata a csontok táplálása és 

védelme 

- csontvelő: sárga és vörös típusa létezik. A csontok szivacsos állományában található.a  vörös 

a vérképzés egyik legfontosabb szerve. Súlya 1500gramm. A sárga sz.e. képes vörössé 

alakulni. 

 - ízületi porc: a csontok epifízisét borítja. Szövettanilag hyalin porc. Vastagsága 2mm és 2 

cm között változik. 

 


